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北京市东城区2010-2011学年度综合练习（二）
高三数学
（文科）
学校_____________班级_______________姓名______________考号___________
本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3至5页，共150分。考试时长120分钟。考生务必将答案答在答题卡上，在试卷上作答无效。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

第Ⅰ卷（选择题   共40分）
一、本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。
（1）设集合U={1,2,3,4,5},A={1,2,3},B={3,4,5}，则
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（A）{1，2，3，4}                （B）{1，2，4，5}
（C）{1，2，5}                   （D）{3}
（2）若复数
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）是纯虚数，则
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的值为
（A）0        （B）2             （C）0或3         （D）2或3
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（3）如图，矩形长为6，宽为4，在矩形内随机地撒300颗黄豆，数得落在椭圆外的黄豆数为96颗，以此实验数据为依据可以估计出椭圆的面积约为
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（4）如图，一个空间几何体的正视图、侧视图、俯视图为全等的等腰直角三角形，如果直角三角形的直角边长为2，那么这个几何体的体积为
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（5）已知
[image: image13.wmf]3

sin

4

q

=

，且
[image: image14.wmf]q

在第二象限，那么
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（A）第一象限                    （B）第二象限

（C）第三象限                    （D）第四象限
（6）已知点
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的一个交点，则抛物线
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的焦点到直线
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（7）△
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的外接圆的圆心为
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（8）已知函数
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的零点个数是
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第Ⅱ卷（共110分）
二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分。

（9）已知函数
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是定义域为
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的奇函数，且
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（10）不等式组
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（11）在△
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（12）某地为了建立调查职业满意度，决定用分层抽样的方法从公务员、教师、自由职业者三个群体的相关人员中，抽取若干人组成调查小组，有关数据见下表，则调查小组的总人数为　　　　　　　　；若从调查小组的公务员和教师中随机选2人撰写调查报告，则其中恰好有1人来自公务员的概率为             ． 

	
	相关人员数
	抽取人数

	公务员
	32
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	教师
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[image: image52.wmf]y



	自由职业者
	64
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（13）已知某程序的框图如图，若分别输入的[image: image53.wmf]x

的值为
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的值分别为
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（14）已知等差数列
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三、解答题：本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程。
（15）（本小题共13分）
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[image: image72.wmf]π

72

sin()

410

A

+=

，
[image: image73.wmf]π

(0,)

4

A

Î

．
（Ⅰ）求
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（Ⅱ）求函数
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（16）（本小题共13分）

已知数列
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（Ⅰ）证明:数列
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（Ⅱ）若数列
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（17）（本小题共13分）
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如图，在直三棱柱
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是正方形．
（Ⅰ）求证：
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（Ⅱ）求证：
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(18)（本小题共13分）
已知函数
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（Ⅰ）若
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（Ⅱ）求
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（19）（本小题共14分）

已知椭圆的中心在原点
[image: image104.wmf]O

，离心率
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为直线
[image: image108.wmf]1

2

yx

=

与该椭圆在第一象限内的交点，平行于
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的直线
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（Ⅰ）求椭圆的方程；

（Ⅱ）求证：直线
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（20）(本小题共14分)
已知
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（Ⅰ）求证：数列
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（Ⅱ）求证：
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（Ⅲ）是否存在常数
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的取值范围；若不存在，试说明理由．

北京市东城区2010-2011学年度第二学期综合练习（二）

高三数学参考答案 （文科）
  
一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，共40分）
（1）B        （2）A        （3）C      （4）A

（5）C        （6）B        （7）C      （8）A
二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
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注：两个空的填空题第一个空填对得2分，第二个空填对得3分．

三、解答题（本大题共6小题，共80分）

（15）（共13分）

解：（Ⅰ）因为
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（16）（共13分）
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（17）（共13分）

证明：（Ⅰ）连结
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